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CONSIGLIO COMUNALE DEL 28.11.2019 

Interventi dei Sigg. consiglieri 

Decima variazione delle dotazioni di competenza del bilancio di 

previsione finanziario 2019-2021 – Contestuale variazione del DUP 

 

Presidente  

Passiamo al punto 9: Decima variazione delle dotazioni di competenza del 

bilancio di previsione finanziario 2019-2021 – Contestuale variazione del DUP. 

Prego signor Sindaco. 

 

Sindaco 

Grazie Presidente. In questa variazione abbiamo delle entrate per trasferimento 

di contributi regionali ed erariali, dei canoni per le concessioni cimiteriali e 

un’iscrizione quale adeguamento dell’importo accertato per sanzioni per 

violazioni del codice della strada, quindi un adeguamento vero e proprio 

dell’importo accertato per le sanzioni per violazioni del codice della strada. Per 

quanto riguarda invece le spese riguardano naturalmente le differenti necessità 

amministrative, quindi sono in parte delle spese per la notifica dei verbali a 

seguito di sanzioni amministrative della Polizia Municipale, degli spostamenti 

di somme sui capitoli riguardanti la spesa del personale su altri capitoli 

naturalmente per parte delle mancate spese sostenute grazie a quota 100, 

quindi a personale che ha cessato il servizio durante l’anno e che naturalmente 

per procedure concorsuali che sono sempre molto lunghe molto laboriose non 

si è potuto sostituire in tempo breve, e spese per liti, per arbitraggi. La 

destinazione dei contributi in entrata sulle poste appunto della spesa relativa 

ai contributi per contrastare l’emergenza abitativa ASLO, il fondo per il 

sostegno all’accesso alle abitazioni su locazioni, la manutenzione ordinaria su 

impianti di pubblica illuminazione, degli accantonamenti importanti sono stati 

fatti a titolo precauzionale sul fondo crediti di dubbia esigibilità così come 

previsto dalle normative, propedeutiche sono naturalmente alla realizzazione 

poi della batteria di 784 loculi, come dicevo la progettazione per l’ampliamento 

del cimitero comunale nella zona in direzione del Sangone quindi sul cimitero 

per cui direzione Sangone lato quartiere Arpini che quindi andrà a bando il 
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prima possibile. In parte le risorse vengono anche utilizzate per l’acquisto di 

software che consentiranno l’acquisizione di certificati quali lo stato di famiglia, 

alcuni certificati che i cittadini potranno richiedere e ricevere direttamente 

online senza più recarsi presso gli uffici comunali. Grazie. 

 

Presidente 

Grazie signor Sindaco. Interventi al riguardo di questo punto? Prego Guglielmi. 

 

Consigliere Guglielmi 

Grazie Presidente. Molto brevemente dopo la spiegazione della decima 

variazione di bilancio, i due punti sui quali vorrei soffermarmi un attimo sono 

gli ultimi due menzionati dal nostro Sindaco, cioè lo stanziamento della nuova 

batteria loculi, 744 appunto nuovi loculi per il cimitero di Orbassano, cimitero 

di Orbassano verso il quale questa maggioranza ha sempre dedicato molta 

attenzione anche nei mandati passati, e siamo sicuri che la nuova batteria 

loculi avrà anche un bell’aspetto dal punto di vista architettonico e progettuale, 

quindi siamo molto contenti che ci siano queste nuove celle a disposizione.  

Il secondo punto è il nuovo software che darà la possibilità agli orbassanesi di 

accedere più comodamente ad alcuni documenti senza recarsi a fare code e 

perdite di tempo inutili. Quindi la decima variazione dal punto di vista della 

maggioranza sarà accolta favorevolmente e ringrazio. 

 

Presidente 

Grazie consigliere Guglielmi. Altri interventi al riguardo? Consigliere Raso 

prego. 

 

Consigliere Raso 

Abbiamo analizzato entrambe le variazioni di bilancio presentate questa sera e 

riteniamo che entrambe vadano nella giusta direzione, specialmente nel 

riuscire a finanziare nell’anno in corso la costruzione del blocco cimiteriale 

utilizzando l’avanzo di amministrazione. Per le altre operazioni di cifre minori è 

prassi in questo periodo fare qualche aggiustamento e impegnare le risorse 

come si può vedere nel dettaglio degli allegati A e B, ma coinvolgono impegni in 
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settori importanti come il personale, la Polizia Municipale ed altro. Per questi 

motivi abbiamo deciso che il nostro gruppo deciderà di votare in modo 

contrario a questo.  

 

Presidente 

Grazie consigliere Raso. Altri interventi? I due punti citati dal Sindaco sono 

estremamente importanti, quello del blocco loculi che evidentemente lo 

abbiamo visto, mi permetto di parlarne perché la prima bozza di idea arriva 

ancora dalla passata amministrazione, perché due blocchi di loculi nuovi che 

vedete sulla destra in fondo del cimitero, entrando dall’ultima porta del 

cimitero sulla destra ci sono due blocchi di loculi nuovi che sono quadrati su 

due piani ed hanno 400 posti ogni blocco. Avanzava un pezzo di terreno a 

continuare, per arrivare fino al fondo verso la recinzione, poi la recinzione in 

fondo è fatta anche di traverso un po’, bastava un pezzo di terreno che se 

facevamo un blocco loculo grande come gli altri rimaneva uno scampolo di 

territorio che poi non se ne poteva fare un altro blocco ma diventava un pezzo 

di area non utilizzabile perché dietro al blocco loculi non puoi certo fare delle 

tombe a terra o delle tombe a cappella perché non le prende nessuno 

evidentemente. Allora abbiamo pensato già da tempo di progettare, e adesso 

con questa variazione la maggioranza lo propone, abbiamo pensato di 

realizzare un blocco non più quadrato ma rettangolare che andasse ad 

occupare praticamente tutto lo spazio vuoto. Chiaramente ha un costo 

superiore, ma alla fine il costo diviso per ognuno dei loculi praticamente 

rimarrà lo stesso, quasi invariato; voglio ricordare che i loculi sono un 

investimento che poi nel tempo rientra perché chiaramente vendendoli 

recuperiamo l’investimento fatto. Grazie appunto al fatto che negli ultimi due 

anni si è sbloccato l’avanzo di amministrazione che ci permette di utilizzarlo, 

altrimenti chiaramente i Comuni hanno delle difficoltà perché dovrebbero 

attingere a dei mutui e i mutui rientrano ancora nel famoso vecchio patto di 

stabilità o equilibrio di bilancio come si vuole chiamare adesso, perché vengono 

registrati in uscita e quindi non in entrate e quindi sbilanciano i conti del 

Comune. Quindi il fatto che si sia sbloccato l’avanzo di amministrazione, ci 

permette di fare interventi come questo.  
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Se non ci sono altri interventi io metterei in votazione la decima variazione di 

bilancio, decima variazione delle dotazioni di competenza del bilancio di 

previsione finanziario 2019-2021 – contestuale variazione del DUP che viene 

chiaramente aggiornato a seguito della variazione.  

Aspettiamo un attimo … Procediamo con la votazione del punto 9. 

Favorevoli … 11 

Contrari … 3 (Taglietta, Raso, Falsone) 

Astenuti … 1 (Suriani)  

Permettetemi quando l’opposizione si astiene è un atto di gradimento, non si 

pretende il voto favorevole dall’opposizione anzi l’astensione è da interpretare 

come un atto di gradimento.  

Sul punto 9 immediata eseguibilità. 

Favorevoli … 11 

Contrari … 3 (Taglietta, Raso, Falsone) 

Astenuti … 1 (Suriani) 


